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ESBORRANY
ACTA DEL 3R CONSELL DE PARTICIPACIÓ DEL PARATGE NATURAL MUNICIPAL FONT DEL BALADRE – FONTANARS – RIU D’AGRES
Assistents:

· La PRESIDENTA: Maria José Collado García 

· Elisa Genís Cardona

· José Jordà Llopis 

· Francesc Ramon Valls Pascual

· Rosana Casanova Biosca

· La SECRETÀRIA: Carla Reig Giner

No hi assisteixen:

· Rafael Carlos Baptista Santana

· Ana Campo Muñoz

· Miquel Pérez Sanjuán

ORDRE DEL DIA

   1.  Aprovar l’acta de la sessió que va tenir lloc el dia 15 de desembre de 2011

2. Actuacions desenvolupades en el 2012

3. Propostes d’actuació per al 2013

4. Torn obert de paraules
Lloc: Casa de Ferro, Sala d’Associacions 3

Hora d’inici:19.15

Dia: 17 d’abril de 2013

El 3r Consell de Participació comença a les 19.15, amb l’absència del representant de la Confederació Hidrogràfica del Xúquer i de la representant de la Conselleria d’Infraestructura, Territori i Medi Ambient, i també l’absència de Miquel Pérez Sanjuan. 

Tot l’Ordre del Dia es desenvolupa amb una presentació Power Point per a fer més visual el contingut.

Inicia el Consell la presidenta, Mª José Collado, explicant la causa del retard en la realització del tercer Consell, ja que el desenvolupament de les IX Jornades per a la SoStenibilitat i el concurs del servei de recollida i transport de RSU, entre altres, han fet que el Consell no s’haja pogut fer al desembre com es tenia previst.

També explica que enguany no s’ha pogut convidar Isabel Calabuig, extècnica del Paisatge Protegit del Riu Serpis, ja que han llevat els tècnics dels paisatges protegits i han disminuït les brigades.

També es comunica que el representant de la Confederació Hidrogràfica del Xúquer ha telefonat disculpant la seua absència, i s’ha aprofitat per a demanar-li que accelere la tramitació del permís per a desbrossar la senda del PNM ja que des d’octubre està demanat i encara no hem rebut la resposta.

Continua el desenvolupament de l’Ordre del Dia:
1. Aprovar l’acta de la sessió que va tenir lloc el dia 15 de desembre de 2011
S’aprova per unanimitat.

Dóna la paraula a Carla Reig, que continua amb el punt 2:
2. Actuacions desenvolupades en el 2012
Es mostra el llistat d’actuacions per a fer que en la primera sessió del Consell es va repartir a cada membre on havia d’indicar l’ordre de preferència de les actuacions que s’havien de desenvolupar. Ja ordenades per preferència, es comenta com està l’estat d’execució de cada una d’aquestes, amb principal atenció a l’adequació dels torradors de l’àrea recreativa de la Font del Baladre per a poder fer-ne ús.

Es comenta que, a banda de demanar diversos pressupostos per a realitzar l’actuació, s’ha parlat amb els propietaris de la parcel·la on estan ubicats els torradors, sense arribar a un acord entre l’Ajuntament i ells. Per tant, es paralitza la seua adequació fins a properes negociacions.

El taller de formació per a la contractació laboral ens va permetre disposar de 10 alumnes que van realitzar les pràctiques i que van desenvolupar treballs forestals al terme. Entre altres, van desbrossar la senda i l’àrea recreativa de la Font del Baladre. I també van posar les baranes de fusta proposades en altres consells de participació a les escales de l’àrea recreativa. S’explica per què no es van posar les baranes de fusta de damunt del pont del riu, com va proposar Rosana Biosca en l’anterior consell, i és per a no posar barreres físiques al pas de l’aigua, que ocasionaren tamponaments en èpoques de fortes avingudes.

S’informa de les reparacions que s’han hagut de fer a la senda a causa dels danys ocasionats per les fortes plogudes de la tardor que van deixar impracticable el camí.   

També es comenta que les neteges de les línies elèctriques d’Iberdrola han perjudicat l’estat del paviment i surgències d’aigua de la senda. Es van fer diverses visites amb els encarregats dels treballs i a la fi es va aconseguir que repararen els danys que hi havien ocasionat.

Es presenten els pressupostos de la Fundació Limne, que en l’anterior Consell, Isabel Calabuig va proposar de fer, però es considera per tots els membres que actualment la prioritat on invertir el pressupost del PNM és en el manteniment de la senda.
3. Propostes d’actuació per al 2013
La Regidoria de Medi Ambient proposa per al 2013 fer simplement el manteniment de tot el que hi ha al PNM, ja que aquest no és poc a causa del gran manteniment que hi ha a la zona per estar a la vora del riu.

També es torna a fer referència a la tardança del permís de la Confederació Hidrogràfica del Xúquer per a contestar la sol·licitud de neteja, a la qual cosa José Jordà pregunta si és normal que tarden tant a contestar, i se li respon amb els exemples dels altres anys que ho demostren.

Es comunica que, segurament al juny, hi haurà uns elements nous a la senda: els alumnes de l’IES Serra Mariola i els professors del departament de plàstica, estan decorant pedres d’escullera que es col·locaran a la senda, als llocs on es tanca el pas a vehicles rodats, per tal de canviar el sistema de tancament amb pals de fusta que cada dos per tres estan dins del riu per ser fàcils de moure. Amb aquesta iniciativa, s’ha volgut involucrar els joves en el respecte i cura de la natura, a més de ser una molt bona activitat participativa.
4. Torn obert de paraules
Aquest punt es desenvolupa al llarg de tot el Consell, però es desenvolupa ací per tal de no interferir en l’explicació anterior.

Rosana Biosca comenta que el camí continua estan ple de pegats fets per l’arreglament dels trencaments de les canonades de l’aigua potable d’aigües del Pinar que passa per allí. També comenta que la nova barana de fusta que baixa a la font no utilitza els antics ancoratges de ferro i que caldria tallar-los per a evitar possibles danys.

Torna a eixir el tema de la recollida de brossa a l’àrea recreativa i es diu que des de l’Oficina de Medi Ambient s’agraeix la col·laboració del veïns quan detecten que la presència de fem és desmesurada.

Francesc Valls comenta la possibilitat de convenir amb la Universitat Politècnica de València amb la investigació d’acció participativa i fer un projecte conjunt entre aquesta entitat i una associació del poble. Es respon que el que es necessita és mà d’obra per a poder desbrossar i mantenir el que hi ha i no fer projectes perquè es queden al calaix, però que s’estudiarà la idea perquè de segur que resultaria interessant.
Per últim, un any més, s'agraeix la col·laboració dels assistents, esperant que aquest Consell siga útil en la creació d’un espai únic: La Font del Baladre - Fontanars - Riu d’Agres.

Muro de l’Alcoi, 17 d’abril de 2013
I no havent-hi més assumptes per tractar, per ordre de la presidència es va alçar la sessió a les deu hores i quaranta-cinc minuts del dia indicat, de la qual com a secretària estenc la present acta.
Vist i plau,

Mª José Collado 
Carla Reig
La presidenta
La secretària
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